
RELATÓRIO/ATA DE REUNIÕES                                                         
 

  

     

      
Data da Reunião: 15/09/2021       

Hora início: 18:45 Hora fim: 20:39       

Local: Palazzo Delle Acque   
 

   

Município envolvido: Nova Veneza       

Assuntos: Palestra Técnica 
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Planejamento e Urbanismo 
  

João P. G. Just FUNDAVE   
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Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico 
  

Valdenir de Matias CDL   

Moises Spillere AENOVE   

Carlos E. Ghislandi Partido MDB   

Leandro S. Scott Partido MDB   

Fabio Bratti Partido PP   

Rogério Spillere 
Sindicato das Indústrias 

Metalúrgicas, Mecânicas e 
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Elaine L. Amboni 
Sindicato das Indústrias da 

Construção Civil do Sul 
Catarinense 

  

Vereador Evandro L. Gava Representante do Legislativo   

Jonas Martins Machado    

Stella S. Silveira CINCATARINA stella@cincatarina.sc.gov.br  

Celso A. P. Madrid F. CINCATARINA celso.madrid@cincatarina.sc.gov.br  
               

NOTAS DE REUNIÃO 

A reunião iniciou com a equipe técnica do CINCATARINA saudando os presentes e frisando qual é a função do plano diretor, 

sua base legal e seu objetivo de garantir a função social da cidade e da propriedade. Posteriormente, foi explicado algumas 

problemáticas causadas pela falta de um planejamento eficaz nas cidades e que a revisão do plano deve ser realizada 

pensando no bem-estar das pessoas que ali residem. Com relação as etapas da revisão do plano diretor, foi destacado que 

a metodologia já foi aprovada e agora estão na parte de coleta de informações comunitária (palestra técnica e reuniões 

comunitárias) que resultaram no diagnóstico técnico e comunitário, cabe ressaltar, que após isso, ainda faltará o prognóstico 

e a revisão das minutas de lei. Logo em seguida, apresentou as principais diretrizes do plano: desenvolvimento sustentável, 

cidade compacta, cidade acessível, uso misto e desburocratização de processos. A próxima temática abordada se refere ao 

planejamento da cidade voltado para as pessoas, abordando os seguintes itens: imagem da cidade (uso misto, parâmetros 

urbanísticos, fachadas ativas e identidade/morfologia da cidade), espaços públicos de permanência e mobilidade urbana 

(calçadas, arborização, mobiliário urbano, transportes públicos, modais ativos e vagas de veículos) e preservação, cultura 



e lazer (patrimônio cultural, atrativo rural, ambientes convidativos e eventos comunitários), sendo que, ao final da 

apresentação de cada um dos itens, foi incentivado os presentes a pensarem em qual cidade eles tem e qual cidade querem 

para o futuro. Com relação a participação da sociedade, ela pode ocorrer de diversas formas, através das reuniões 

comunitárias, audiências públicas, fichas de contribuição, questionário online, redes sociais e no site oficial, reforçando a 

importância da divulgação de todas estas informações. Além do mais, nas reuniões comunitárias será aplicada a dinâmica 

C.D.P. (Condicionantes, Deficiências, Potencialidades), que visa coletar informações coletivas de diferentes pontos da 

cidade, onde ao final de cada reunião será montado um painel com todas as contribuições coletadas. Por fim, foi informado 

que será aberto um questionário técnico, destinado apenas aos membros da comissão, com o objetivo de entender qual o 

ponto de vista de cada um deles com relação ao município, abrindo então a palavra para a comissão. O primeiro 

questionamento realizado foi se eles poderiam participar das reuniões comunitárias, sendo respondido pelo Sr. Gustavo 

Marcondes que sim, inclusive é importante está participação. O próximo a fazer o uso da palavra foi o Sr. José Ronconi, 

perguntando se a reunião será transmitida de forma online. A Srta. Stella S. Silveira respondeu que sim, mas a dinâmica 

será aplicada apenas de forma presencial. Voltando a falar, ele comentou a necessidade de haver uma ampla divulgação 

dessa transmissão e pediu para tomarem cuidado ao usarem o termo cidade singular, bem como os parâmetros mínimos 

indicados na apresentação, pois assim, indiretamente pode condicionar a cidade a se desenvolver voltada para o 

adensamento, esquecendo que há outras formas de atingir a cidade ideal. A Srta. Stella explicou que estes parâmetros são 

apenas a visão de alguns urbanistas que podem ser entendidas como recomendações, mas enfatiza que todas estas 

temáticas serão debatidas e decididas em comissão, visando o melhor para o município. Como não houve mais 

questionamentos, a palestra foi dada como encerrada.  

Próximos passos do município: 

1- Responderem o questionário técnico, a ser enviado, e que ficará aberto por 7 dias.    

Próximos passos do CINCATARINA: 

1- Enviar o link das reuniões comunitárias no grupo da comissão; 

2- Enviar o link do questionário técnico para a comissão. 
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